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ATA NÚMERO SETECENTOS E OITENTA E SEIS 

Aos treze dias do mês de agosto de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, o 
Primeiro Secretário Bernardino Scottá e os vereadores: Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir 
Antônio Ludwig e Pedro Gilson Jahn. Além do Suplente de Vereador Ederson Soares dos Santos 
que toma posse do cargo de vereador devido ao atestado médico apresentado pelo vereador Luiz 
Carlos de Souza pelo período de trinta dias a contar de 23 de julho de 2019. O Presidente deu início 
a Sessão cumprimentando os presentes e registrou a ausência do Vereador Luiz Felippe que está em 
licença paternidade. De imediato foi realizada a Posse do agora Vereador Ederson Soares dos 
Santos que prestou o juramento, sendo empossado pelo Presidente. O secretário Bernardino leu Lim 
trecho da bíblia. Foi lida a ata da Sessão ordinária do dia 06 de agosto, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Foi lida solicitação de espaço na Sessão, enviada pelo Patrão do CTG Tropeiro da 
Serra, para agradecimentos e tratar de assuntos referentes a Semana Farroupilha. O Patrão 
agradeceu o reconhecimento do Legislativo Municipal para com a entidade devido aos resultados 
que vêm alcançando nas competições. Comentou sobre as ações desenvolvidas no ano passado 
durante a Semana Farroupilha, deixa seu descontentamento com a falta de a,j uda por parte do 
Município que muitas vezes investe seu dinheiro onde não teria tanta necessidade. Edson, também 
integrante da patronagem falou da parte social desenvolvida pela entidade. Raquel também destacou 
a importância da valorização da entidade por parte do Município. Destacou ainda que as invernadas 
mirim e pré miri111 terão aulas teóricas sobre o tradicionalismo. Teceu críticas as escolas que não 
ensinam sobre o tradicionalismo. Agradecem o espaço e a emenda impositiva do Vereador Pedro 
Gilson a qual será utilizada para despesas com o ENAR'T. U Presidente diz yLie a Câmara está 
sempre a disposição de toda e qualquer entidade, mas é interessante mencionar na solicitação de 
espaço quem são as pessoas que vão se manifestar. Dando sequencia aputa foi lido o caput do PL 
2346 —Exclui, inclui e altera valores nas metas da Lei 2258 de 09 de novembro de 2018 — LDO 
2019 e abre créditos especiais poi- reduções orçamentárias no valor de R$ 50.000,00. O projeto será 
encaminhado à Comissão. Foi lida prestação de contas do Hospital São José referente ao mês de 
julho 2019. Laudir solicita que a entidade envie o cronograma dos plantões e dos médicos que 
atendem no I~ospital São José, segundo o que determina o Convênio entre Município e entidade. 
I~oi lida resposta do Executivo a solicitação do vereador Pedro Gilson Jahn referente ao projeto de 
contratação de professor. Pedro Gilson solicitou que fosse feita a leitura integral da resposta, falou 
ainda que algumas atas estão ilegíveis, gostaria de cópias legíveis. Bernardino questiona se é legal a 
leitura integral da resposta, uma vez que menciona nomes de pessoas, inclusive de menores. U 
Presidente então segue a pauta, enquanto consulta a Assessoria. Assim foi lido PL 2341 que 
autoriza o Poder Executivo a conceder incentivo a empresa União de Serviços Ltda, nos termos da 
I,ei Municipal 550/1998 e suas alterações. A assessoria jurídica apresentou parecer contrário ao 
projeto. A Comissão De Pareceres optou pela legalidade e constitucionalidade do mesmo. Laudir se 
abstém da votação. Claudir comenta a ausência do empresário. É utilizada como regra pela Câmara 
a presença do mesmo para explanar sobre o projeto de auxílio. Destaca a importância da empresa 
mas dir_ que cabe ao Presidente decidir se abre espaço ao representante da empresa ou não. O 
Presidente diz que era outras oportunidades os empresários foram ouvidos antes da Sessão, 
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mantendo a coerência e dando tratamento igual para todos não será aberta exceção. Claudir diz que 
se abstém pela ausência do empresário. Assim o projeto é aprovado por cinco votos favoráveis dos 
vereadores Bernardino, Pedro Gilson, João Carlos, Ademar e Ederson. Contabilizando duas 
abstenções, dos vereadores Claudir e Laudir. Em seguida foi lido projeto de Emenda à Lei Orgânica 
que altera o artigo 32 da Lei Orgânica que altera o prazo para respostas de pedidos de informação 
do Poder Executivo. U parecer é favorável e o projeto é colocado em discussão. Laudic-. Lim dos 
proponentes da proposta diz que com as alterações que estão sendo feitas no Regimento Interno, 
algumas alterações precisam ser feitas também na Lei Orgânica. Está se estabelecendo um prazo 
viável de resposta ao Executivo. Claudir destacou a importância das melhorias que estão sendo 
feitas no Regimento. Assim o projeto de Emenda a Lei Orgânica foi aprovada por unanimidade em 
primeiro turno, sendo que será apreciada novamente em segundo turno. Em seguida foi lido PL 115 
do Legislativo que dispõe sobre o transporte de munícipes para tratamento de saúde para 
quimioterapia e radioterapia. O parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em 
discussão. U Vereador Ederson diz que tem dúvidas quanto a legalidade do mesmo, uma vez que 
cria despesa para o Executivo, sendo assim pede vistas ao Projeto. O Presidente diz que a questão 
do pedido de vistas não está bem clara rio Regi►llento, então concede o pedido, assim como já foi 
feito em outras vezes. João Carlos, autor do Projeto diz esperar que o mesmo entre novamente em 
pauta na próxima semana. Voltando a análise do PL 2337 que estava em pedido de vistas por parte 
do Vereador Pedro Gilson, o Presidente informa que segundo a Assessoria Jurídica, não é possível a 
leitura integral da documentação enviada pelo Executivo, por conter nomes de menores. Pedro 
Gilson mantém seu pedido de vistas e solicita do jurídico o que não poderia se colocado a público e 
também gostaria de receber uma cópia legível dos documentos. O Presidente informa que o parecer 
da Assessoria será encaminhado ao Vereador. Foram lidas as Indicações. Indicação 253 — Dalcir —
Estacionamento apenas de um lado da Via na Rua Fioravante Gobatto, trecho do quebra-molas até o 
trevo com a BR 470. Indicação 254 — Claudir e Bernardino —Colocação de portal na entrada do 
Município. Nas considerações finais João Carlos cumprimenta o colega Luizão. Diz compartilhar 
da indignação da entidade quanto a falta de incentivo, sendo que também participa de um grupo de 
danças que também não recebe o que precisaria receber. Fica feliz com a presença do CTG, 
parabeniza pelos resultados alcançados e diz que gostaria que na próxima sessão seu projeto fosse 
votado. Ademar agradece as melhorias na estrada geral de General Neto. Comenta sobre os trâmites 
que estão atrasando o emplacamento de seu carro novo. Cumprimenta o colega Luizão que está com 
uma aparência melhor e o CTG pelo trabalho que desenvolvem. Agradece a presença de todos. 
Bernardino destaca o evento da noite mix da Carlos Gomes, ressalta o evento promovido pela 
Orquestra Municipal que foi um sucesso, faz um pedido de informação quanto as obras do elevador 
do Hospital São José, questiona o porquê as obras estão paradas, pois segundo informações da 
empresa o elevador estaria pronto, aguardando a finalização da obra. Saúda o colega que assume a 
Câmara, o colega Luizão e todas as lideranças presentes. Solicita ao Executivo um levantamento 
dos auxílios concedidos ao CTG. Desde o início, quando começou a ser repassado algum tipo de 
valor. Todos os incentivos repassados até o momento e de forma evoluiu ou não estes repasses. 
Gostaria de saber da patronagem se houve tentativas de negociação com a Administração, pois 
sentiu um ar de ressentimento nos integrantes do CTG. Comenta que é importante construir 
caminhos de entrela~amento. Solicita quantas invernadas a entidad possui, como foi a evolução ao 
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longo dos anos, um pequeno histórico que conste também esses trabalhos que estão sendo 
agregados pelo CTG. Pedro Gilson diz que encaminhou ofício parabenizando pelo início das 
melhorias no calçamento em Linha Francesa, diz que parabenizou muito cedo. Solicita pedido para 
que os responsáveis pela obra tenham uma atenção especial com a mesma, pois em alguns pontos já 
está ficando parecido com antes da melhoria. Quanto ao campeonato Municipal, solicita a 
Secretaria de Educação que o Regulamento seja formulado pelo Desporto do Município, pelo CMD 
e em seguida discutido com os clubes de futebol, pois o regulamento atual ficou pior do que o de 
antes, muitos problemas foram criados. Como o Município paga a arbitragem da primeira fase, tem 
o direito de montar o regulamento. Solicita ofício parabenizando a Orquestra Municipal pelo 
excelente evento realizado no dia 10. Novamente um grande espetáculo foi apresentado. Parabeniza 
o CTG pelos resultados alcançados em recentes condições. Comenta de uma indicação que 
apresentou ainda no ano passado para repasse de auxílio a entidade no valor de R$ 20.000,00 que 
seriam utilizados para reforma no prédio ou ainda para o ENART. Na época foi informado pelo 
Executivo que não poderiam repassar o montante por não dispor de dinheiro, alguns colegas 
também teriam dito que sua indicação estaria errada. Comenta de sua emenda impositiva em prol da 
entidade deste ano. Voltando aos gastos do Executivo, diz que em eventos realizados pelo 

' Município no ano passado foram gastos R$ 61.865,00 em estrutura. O espaço do CTG muitas vezes 
foi utilizado pelo Município para eventos. Ressalta que este dinheiro poderia ter sido aplicados no 
município, se tivesse repassado este montante ao CTG por exemplo, poderia ter sido feita uma 
estrutura maior e o Município poderia estar utilizando o espaço. Lembra que uma das estruturas foi 
montada e não foi utilizada. É uma prova da má aplicação do dinheiro público. Parabeniza a 
entidade pelo esforço e dedicação. O Presidente esclarece que as Indicações que são encaminhadas 
ao Executivo não são necessariamente realizadas, pois é apenas uma sugestão. Muitas são feitas e 
poucas são realizadas. Pedro Gilson comenta que na época alguns colegas disseram que a mesma 
estaria errada. O Presidente diz que quem analisa as Indicações é o Executivo. Laudir solicita que se 
possível seja anexado o cronograma do hospital ainda neste mês. Diz que estranhou um pouco 0 
desabafo do CTG. Diz que compartilha da questão, mas o mesmo deveria ser feito para o Prefeito 
que tem o Poder de decisão na mão. Aos Vereadores cabe apenas indicar situações, onde será 
aplicado o dinheiro quem decide é o Prefeito. Dá as boas vindas ao colega Ederson e deseja 
sucesso, agradece a presença de todos. Ederson agradece a receptividade dos colegas. Enaltece a 
presença do CTG e concorda que o tradicionalismo deveria ser mais valorizado pelo Município. 
Agradece a presença de todos. Z~raz uma notícia de emenda empenhada em prol da saúde do 
Deputado Marcon no valor de IZ$ 100.000,00. Bernardino pede um aparte e solicita ao representante 
da empresa União de Serviços que leve a saudação ao empresário e a empresa que acima de tudo 
acredita no potencial. Que continue a prosperar e gerar empregos. Claudir agradece a presença de 
todos e dá as boas vindas ao colega F,derson. Questiona o CTG se formalizaram pedido de auxílio 
ao Executivo para a semana farroupilha. O Presidente informa que por questão de ordem o vereador 
pode solicitar informações por escrito. Claudir diz ser parceiro da entidade e destacou o trabalho 
social feto pela mesma. Comentou sobre a consulta popular, o trabalho que vem sendo feito pela 
equipe. I~iz que colocou seu cargo a disposição, Tas não se importa em dar continl~idade porque 
sempre trabalhou para somar ao município e assim vai continuar fazendo. Destacou o trabalho feito 
no ano passado por aqueles que se envolveram com a questão. Enalteceu também o evento realizado 

,~,~ .~ 

ua da Estação, 1033 Sala 102 -Fone: (51) 3.96 1047 
95730-000 -BARÃO - RS ~~ 3 C r 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
BARÃO - RS 

pela Orquestra Municipal que é um orgulho para o Município. Convida a todos para a noite mix da 
Carlos Gomes. Diz que não teve retorno sobre as faixas de segurança e nem sobre a colocação de 
algumas placas, está aguardando as respostas. Comenta ainda de sua i~~dicação junto com o colega 
Bernardino, diz que sua sugestão é para que sejam feitos portais com simbologia alemã na entrada 
sul e italiana na entrada norte, isso porque Barão é o divisor das etnias e isso nos torna importante 
no cenário ttii•ístico. O Presidente solicita que os vereadores tenham o cuidado para não 
questionarem a plateia presente na sessão, a fim de evitar constrangimentos. Apresenta a projeção 
de faturamento da empresa União de Serviços. Convida a todos para próxima sessão a fim de 
acompanhar o relatório da Comissão Especial sobre a construção da Escola de Educação Infantil de 
Linha francesa Alta. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, 
declarando encerrada a Sessão Ordinária do dia 13 de agosto de 2019. Assim sendo, lavro esta ata 
que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. 
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